

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden esütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy hónap 1 kor.  
Előfizetők, tanítók, községi jegyzők 8 koronaért kapják a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felolvasó szerkesztő:  
**dr. Matkovich Tivadar.**  
Lapfőigazgató:  
Ifj. Matkovich Laszlo.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-  
utca 9.  
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok  
szombatig is árusíthatók.

## A győzelem felé.

A diadalmas győzelem felé vezető uton egyenesen haladnak rettenthetetlen katonáink, végeszakadatlan sorokban, az óriási harc tere mindenegyes pontján. Az ut végén várakozik a siker, dicsőség, a babér és a nyugodalmass béke, — minden küzdelmünk célja és beteljesítése. Kezek milliói sokaságának kell tehát eltakarítani minden akadályt arról az útról, amely ehhez a szent és végső célhoz vezet.

A harmadik hadikölcsön aláírására felhívó szöveg nem is jöhetett volna reményteljesebb időben. Már tisztán látjuk milyen eredményeket értünk el s mit kell még elérnünk, már kezeink előtt van a pálma, csak még egy utolsó erőfeszítés, egy nagyszerű roham szükséges és akkor egy hatalmas történelmi győztesei leszünk. Erre a rohamra kell összeszedni minden erőnket, kell egyesíteni törhetetlen akaratunkat, hogy hős fiaink győzelmesen végezzenek a nagy harcok és megleszen teremtenve egy új dicső korszak, mely áldást hoz mindnyájunkra.

A hadikölcsön minden oly eszközt magában foglal, amelyet azok adhatnak az állam kezébe a győzelem elérésére, akik nem fegyverrel küzdenek az igazságért és a honért. Amellett, hogy egy óriási nagy cél érdekeit szolgálja minden aláíró minden filérjével, még egy kitűnő és becsületos ízetet is köt, ahol cserébe azért a lemondásért, hogy a tőkét esetleg hevertesse, vagy önző céljait szolgálja, — mert hiszen a kölcsön jegyzésénél nincs egyéb áldozat — busás kamatot kap anyagi javakban és tőkéje a legbiztosabb elhelyezést talál.

Most kell tehát széttephetetlen láncot alkotni öregnek és fiatalnak, szegénynek és gazdagnak minden erejével és senkinek sem szabad kimaradni a sorból azok közül, akik ebben az országban élnek. Nemcsak a gazdagoknak s a szerencséseknek van kötelességük a hadikölcsönt jegyezni;

hiszen nem kell ahhoz gazdagnak lenni, hogy valakinek ötven-száz koronára megtakarított pénze legyen otthon, de ezt az utat mindenkinek oda kell adni. Így lehet a kis tőkékből is hatalmas erőt összegyűjteni és ebből az erőből áldás fog lakadni a mi nagy és szent ügyünkre.

Az első két hadikölcsön nagy eredménye talán természetesen tetszhetett sokak szemében, hiszen soha ily előnyös feltételek mellett az állam nem bocsátott járadékot aláírására, de másrészt mégis hiába kecsegtetett volna az üzlet magas kamattal, ha a történelmi multu hazafiság és az önfeláldozásra kész hazaszeretet, ez a két hatalmas erkölcsi erő nem játszottak volna abban közre. Ezek az erkölcsi tényezőkön keresztül térközt a nép szívéhez a magyar állampapír és ezeknek az erkölcsi tényezőknek egyenrangúvá tétele az anyagi haszonnal, — volt egyik legnagyobb sikere a két hadikölcsönnek. Az állampapír kedvelt és népszerű tőke elhelyezési mód lett és minden reményünk meg van arra, hogy a harmadik hadikölcsön még nagyobb eredménnyel kell hogy végződjék mint az első kettő.

Képzeld el, hogy egy hatalmas részvénytársaság van alakulóban amelynek célja egy diadalmas békében dolgozó ország megteremtése s éppen azé az országé, amelynek élünk s létföltételeinket megtaláljuk. Hogyne sietne, tolkodna mindenki, hogy részese. részvényese legyen ennek a társaságnak. Ennek a nagy célnak az érdekében bocsájtja ki a kormány a harmadik hadikölcsönt és ennek a tőkének a segítségével épül fel a legszebb és legszentebb munkában dolgozó társadalomnak megtestesülése: az állam.

Akik eimaradtak az első két alkalommal, most kétszeres erővel segítsenek; és amilyen lelkesen indult meg harcra kész katonáink millióinak áradata az ország minden részéből, oly lelkesedéssel induljon most útjára a

tőkék sokasága minden kis faluból és nagy városból, hogy egyesülve a leghatalmasabb erővé válják és kivívja a diadalt.

Nem mondhatja senki, hogy a hívó szöveg nem hatolt el hozzá és nem állíthatja, hogy nem volt alkalma hadikölcsönt jegyezni. Ahol nincs más aláírási hely, ott bizonyára van — mert hiszen csaknem minden faluban, vagy közel van már — postahivatal, amely a postatakarékpénztár közvetítője gyanánt elfogadja a jegyzéseket. A kis tőkék összegyűjtésére amugy is hivatva ez az intézmény amely mindig élvezte a közönség bizalmát s amely még azt az előnyt is nyújtja, hogy a kötvényeket ingyen őrzi és kezeli s a szelvénykamatokat postán küldi szét a járadék tulajdonosoknak.

A postatakarékpénztár kiterjedt hálózata a postahivatalok alakjában az ország minden pontján megtalálható, könnyen hozzáférhető és a kis emberek kistőkéinek összegyűjtésére feltétlenül a legelőnyösebb szervezet, amit élénken bizonyított az első két hadikölcsön alkalmával elért siker. Itt valóban a legkisebb összegek sokasága gyűlt össze, apró de annál becsesebb tételek ezrei egyesültek, hogy bizonyítsák a győzelemben való törhetetlen hitet és azt hatalmas lendülettel közelebb hozzák a megvalósításhoz.

Bizonyos, hogy ez a kipróbált szervezet újra eredményesen fog közreműködni a harmadik hadikölcsön sikerében is.

Nincs most előnyösebb, becsületesebb ízet ennél, nincs biztosabb tőke elhelyezés és nincs ennél nemeesebb cél. A heverő tőkéknek nem szabad ma tétlenül maradni, mert csak a dolgozó tőke az érték. Már pedig a hadikölcsönbe fektetett tőke ma igazán mindnyájunk leghőbb vágyán és boldogulásán van hivatva dolgozni.

Már int felénk a nagyszefü diadal, csak minden erőnket most erre az egy szent célra irányítsuk, hogy méltók lehessünk harcra hős fiainkhoz s a korhoz, amely maga a történelem.

**Összes katonai alsó ruházati téli cikkek** rendkívüli nagy választékban.

Olcsó árak!

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHÁZ

Városház épület.

# A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

## Német jelentés.

(Okt. 13.) Nyugati hadszíntér: Arrától északra a franciák folytatták támadásaikat. Két részleges francia támadást **viSSZAUTASÍTOTTUNK**. Arcvonalunk ellen intézett erősebb támadások az ellenségnek **igen súlyos veszteségei mellett ömlöttek össze**. Champagneban és a Tahurenál az ellenségre nézve érzékeny visszaháttal jártak. Keleti hadszíntér: Hindenburg hadserege: Dünaburg nyugati arevonalán támadásunk eredményeképp 2 és fél kilométer kiterjedésben rohammal elfoglaltuk az ellenség illuxti állásait, 3 tisztet, 367 főnyi légénységet elfogtunk, egy géppuskát zsákmányoltunk. Az oroszok ellenlámadáisát visszavertük. Linsingen hadserege: Az ellenséges lovasság Jezierzynnél elakardott a harcmezőről.

## Török jelentés.

(Okt. 13.) Anaforta-szakaszában tüzérségünk 10-én egy torpedónaszádot felitallalattal eltalált. Egy ellenséges lövészárk alatt egy aknát robbantottunk fel, amely a benne volt katonák nagyobb részét megölte. Ari Burnu szakaszában egy ellenséges torpedónaszád egy ideig hatástalanul bombázta jobszárnyunkat. Egy cirkáló és egy monitor Maidos irányában szintén eredménytelenül lövöldözött, ezután a hajók visszavonultak. Sed il Bahr szakaszában az ellenség hatástalanul ezer lövedéket pazarolt el állásaink ellen. Tüzérségünk az ellenséges ütegeket elnémította.

## Höfer jelentése.

(Okt. 14.) Olasz hadszíntér: Az olaszok tegnap a lafrauni fensík ellen élénk tüzelést kezdtek s a tengermelközi harcivonal ellen is fokozott tevékenységet fejtettek ki. Ama kísérleteket, hogy vrsiczi és a tolmeini hidfőt megközelítsék, **meghiúsítottuk**. A doberdói fensíkon az ellenséget kényszerítettük, hogy elől levő fedezékait **menekülve hagyja el**. — Délkeleti hadszíntér: Támadásaink **mindenütt előrehaladtak**. A Drina alsó folyásánál csapataink a szerbeket **több lövészárkából kiűzték**. Belgrádtól délre az ellenségtől **több támpontot ragadtunk el**. A szerbek ellátásai minden esetben az **ellenesség súlyos veszteségével meghiúsultak**.

## Bulgária megtámadta Szerbiát.

Páris, október 13. A Havas-ügynökség jelenti Nisből október 12-iki kelettel: A szerb sajtóiroda közli: **A bolgárok a knyazseváci fronton megtámadtak bennünket**.

## Német jelentés.

(Okt. 14.) Keleti hadszíntér: Hindenburg hadserege: Dünaburgtól nyugatra az oroszok támadásai ágyutüzünkben összeomlottak. Az ellenség kísérletei a Miadzioltonak szigete ellen **meghiúsultak**. Smorgonnál északkeletre a támadást **viSSZAUTASÍTOTTUK**. Egyik léghajónk az éjjel Dünaburg városra bombákat hajított. Linsingen hadserege: Az ellenséget elűztük Rudka-Bielsko-Volskaja melletti állásaiból és az Alexandrija-major s az e majortól északra húzódó magaslatok közötti vonalon **tul viSSZAVETETTÜK**. Bothmer gróf német csapatai az ellenséget Najvoronkától északnyugatra **több állásból kiűzték**. Balkáni hadszíntér: Zeleznik talut és a Topcsiderskától mindkét oldalt keletre emelkedő magaslatokat rohammal elfoglaltuk. A Pozsarevác elleni támadás **kedvezően halad előre**. A pozsarevác—gradistei országotat déli irányban **átléptük**.

burg hadserege: Dünaburgtól nyugatra az oroszok támadásai ágyutüzünkben összeomlottak. Az ellenség kísérletei a Miadzioltonak szigete ellen **meghiúsultak**. Smorgonnál északkeletre a támadást **viSSZAUTASÍTOTTUK**. Egyik léghajónk az éjjel Dünaburg városra bombákat hajított. Linsingen hadserege: Az ellenséget elűztük Rudka-Bielsko-Volskaja melletti állásaiból és az Alexandrija-major s az e majortól északra húzódó magaslatok közötti vonalon **tul viSSZAVETETTÜK**. Bothmer gróf német csapatai az ellenséget Najvoronkától északnyugatra **több állásból kiűzték**. Balkáni hadszíntér: Zeleznik talut és a Topcsiderskától mindkét oldalt keletre emelkedő magaslatokat rohammal elfoglaltuk. A Pozsarevác elleni támadás **kedvezően halad előre**. A pozsarevác—gradistei országotat déli irányban **átléptük**.

## Török jelentés.

(Okt. 13.) Dardanella-front. Tüzérségünk Bujuk Kemikli mellett bombázott egy ellenséges tábort és nagy veszteségeket okozott az ellenségnek. Ari Burnunál és Sed il Bahrnál gyöngye harc és kölcsönös bombavetések. Október 10-én egy felderítő repülőgépet lelőttünk.

## Höfer jelentése.

(Okt. 15.) Orosz hadszíntér: Az ellenség Tarnopolnál háromszoros oszlopokban jött rohamra s az első sorban levőket csak védpajzsokkal szerelte föl. **Csapataink viSSZAVERTÉK! súlyos veszteséget szenvedett**. — Olasz hadszíntér: Rivától délre levő hadállásunk ellen előnyomuló alpino zászlóalj **tüzérségünk elűzték**. A Mrzli Vrh ellen intézett két támadást **viSSZAVERTÜK**. Az Isonzó-harcvonal többi pontjain tüzérségi harc. Szerb hadszíntér: Csapataink rohammal vették be az **Erinobrdon, a Czukakon és a Strazarán levő erődítettészerűen elsáncolt hadállásokat**. Az ellenség **rendetlen futásban menekült az Avala-hegy felé és az ettől keletre fekvő területre**. **Veszteségei rendkívül nagyok**. Nehéz tüzérségünknek e sikerben dicső része volt. **Szövetségeseink elfoglalták Pozsarevácot**.

## Német jelentés.

(Okt. 15.) Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadserege: Illuxnál az ellenséget egy állásából kiűztük, **650 orosz elfogtunk és 3 géppuskát zsákmányoltunk**. Az oroszok támadásait Dünaburngnál **viSSZAUTASÍTOTTUNK**. Bothmer gróf német csapatai elfoglalták **Hajvoronkát** és az oroszokat **a Strypán tul vetették vissza**. Az Agence Havas, a francia kormány hivatalos hírszolgálati szerve azt közölte, hogy Joffre tábornoknak az okt. 3-iki német

napi jelentésben közzétett parancsa német koholmány. Ezzel szemben megállapítjuk, hogy az említett parancsnak több eredeti levonata német kézben van és hogy nagyszámú elfogott tiszt és legénység nyíltan elismerte, hogy arról a parancsról, amelyet egyébként különféleképpen másolatban maguknál hordtak, tudomásuk volt.

**A Török Vörös Félhold képeslevezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)**

## Férek és szívek nemessége.

Hajdanában az volt a szokás, hogy háború idején az emberek elrejtették, földbe ásták a pénzt meg az értéktárgyakat. Volt ebben valami okosság akkor, amikor — teszem föl — a tárt, vagy a török elől kellett menekülni és az arany — ezüstneműek és pénzek számára nem volt biztosabb hely a föld gyomránál. Ámbár akkoriban is gyakran megesett, hogy az eldugott kincs gazdája nem került vissza az elhagyott helyhez, vagy pedig rablóktól kifosztva találta meg azt.

Ma egészen más a világ sora. Ma takarékpénztárak és egyéb intézetek páncélszekrényekben tűz és tolvajlás ellen a legnagyobb biztossággal őrzik meg a vagyont; ma jól tudjuk, hogy a pénz csak a forgalom közvetítő eszköze és becses neki, — kivált ha papírból van — egyesüdvül az állam hitele, az állam létének a szilárdtsága ad. Hiszen a Kossuth-bankot hiába őrizték hazafiak is meg hazaáruló muszkák is máig; nem volt ércfödözte és nem is lett soha.

A mai világban a legnagyobb oktalanság a papírpénzt eldugdosni. Hiszen a legrosszabb esetben, ha ugyanis az ellenség lenne urra fölöttünk, az nyilván a maga pénzemét kényszerítene reánk, akkor a magyar állam megbuknék és nem volna, aki valószínűs aranypénzzel váltsa be a bankónak nevezett állami adósságlevelet.

Különösen eltévelyedett gondolkodás pedig ma eldugdosni pénzt és egyéb értékes holmit azért, mert nincsen is ellenség a mi hazánk áldott földjén és szentül hisszük, hogy nem is teszi be ide a lábát. Megbirkózunk mi diadalmasan a ránk törő hordákkal és Magyarországról senkinek sem kellett s nem fog kelleni menekülni, mint ahogy például a szegény gácsországbeliek elfutottak hazától.

Nálunk maga magára nézve is az cselekszik a legbölcsebben, aki a papír, ezüst, arany, bronz, nikkel, réz



## Állandóan nagy gyermekjáték kiállítás.

Ugyszintén az összes gyermekruházati cikkekben nagy választék.

Veszprém.

Winter-divatáruház

Városház-épület.

pénzt, vagy egyéb nemes fémből, főként aranyból való holmiját bankba teszi, hadikölcsönkötvény vásárlására fordítja, a fémbeváltó intézetekhez viszi, egyszóval az általános forgalomra bizza.

Ezen a magánérdeken fölül áll pedig a hazafias szempont. A háborúhoz nem csupán kardvas, vagy ágyúérc kívántatik meg, hanem nemes fém és pénz is minél nagyobb mennyiségben. A mi gunyos ellenségeink abban reménykedtek leginkább, hogy azért fognak minket legyurni és tönkre silányítani, mert a világháború rettenetes költségeit ők jobban bírják, mint a mi országunk. Nohát meg kell mutatnunk nekik, hogy ebben sincsen igazuk, hogy a magyarnak pénze is van ahhoz, nemcsak lelke és kardja, hogy megvédje a maga ezer esztendőket élt és soha senkitől el nem foglalható szent hazáját! Mi nem csupán utolsó csepp vérig, hanem utolsó fillérig is védjük Árpád apánk áldott örökségét és átadjuk a gyermekeinknek, valamiképpen kaptuk a szüleinktől és a mi édes szülőföldünk bölcs kormányát nem hagyjuk kétségbe esni azon, hogy honnan vegye a mi hadseregektől körülfogott országunkban a megmentésünkre, a győzelemre kívántató pénzt.

A kormány hivatalos rendeletekben szólítja föl Magyarországot lakosságát arra, hogy ne tegye félre ismeretlen zugokba gyümölcsözetlenül és vendéglőre a mindennemű pénzt és arany holmiját, hanem adja oda a hazának, akitől kamatostul visszakapja és akitől minden ivadékának jövője boldogulását várhatja.

Hát nyiljanak meg a szalmazsákok, harisnyák, földalatti gödrök és falak rejtekhelyei és ontsák oda az államnak a kincseiket! A pénzék és fémek nemességét vigye a legfőbb ol-tára a magyar nemzet fiainak lélekben való nemessége!

## Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1915. október 1-től kezdve új előfizetést nyitottunk.

Előfizetési ár:

egész évre . . . . .	12 K
fél évre . . . . .	6 "
negyed évre . . . . .	3 "
egy óra . . . . .	1 "

Lapunk az utcán is árusítatik.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

**Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.**

**A kiadóhivatal.**

## Hírek.

— **Rendkívüli megyegyűlés.** E hó 31-én tartja Veszprémmegye törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlését, melynek tárgysorozata mindössze 5 pontból áll.

— **Veszprém város közgyűlése.** Mint jeleztük, Veszprém város képviselőtestülete e hó 13-án tartotta közgyűlését dr. Komjáthy László polgármester elnöke alatt. A rövidke tárgysorozatnak két eminenter fontos pontja volt. Az egyik a tanács felhatalmazása hadikölcsön jegyzésre, a másik a felállítandó városi hízalldák kérdése. A kölcsön jegyzésre megadott a felhatalmazás 30.000 korona erejéig. A városi sertéshízalldára a következő határozat hozott: A város megyezsi Dukovits Károlynak 310 darabból álló sertésállományát s a hízallda vezetésével továbbra is Dukovits Károlyt bizza meg. Főközetosan és bizonyos turnusokban fog a város hízalldás céljára sovány sertéseket beszerezni. A meglevő, már hizott állományt a saját rezsijében fogja a város polgárainak kiméretni, egyelőre a szalonna kilóját 6 kor. 60 fillérért, a hus kilóját 5 kor. 60 fillérért. Nagyobb család vagy két család együttesen vehet beszerzési áron egy élő sertést is, a mihez számba se vehető kezelési költség fog hozzászámítani. Ezzel kapcsolatosan egy szarvasmarha hízallda is állítatik fel s az ott hizalt állatokat Oblatt Rudolf mérsáros által fogja a város előre megállapított mérsékelt áron kiméretni. — Mi csak örvendeni tudunk a leirt intézkedéseknek, amivel a kezdeményező polgármester ur s azok, akik szavazatukkal a határozathoz hozzájárultak, nagy érdemeket szereztek maguknak az éhez közönség előtt. Mert bizony: Debuisset pridem! Ambár most is jól jön, mert plutol trnd que jamais, — inkább későn, mint soha!

— **Tarnay-estély.** Tarnay Alajos budapesti zenekadémiai tanár, az országos nevű zongoraművész október hó 19-én, kedden este 8 órakor a veszprémi színházban a 31. honvéd gyalogezred háborús segély alapja javára Veszprémben is dalestélyt rendez. Tarnay mint jó ismerős jön városunkba, hol művészek társaságában már néhányszor megfordult és csodaszép játékaival több ízben gyönyörködtette közönségünket. Ezen alkalommal az egész est műsorát ő fogja dalival kitölteni. Ezen estély megérdemli a legmesszebbmenő pártfogást, mert a teljes jóvedelmet a nagy művész a háboruban rokkanttá vált csonka és béna hőseink sorsának elviselhetőbbé tételére ajánlotta fel. A minden szépért és jóért lelkesülő, áldozatkész közönségünk meleg szeretetébe ajánljuk ezen dalestélyt, melyre a jegyeket Fodor Ferenc könyvkereskedésében lehet megváltani a szokott színházi helyáron, jegypótlék nélkül.

— **Rokkant katonatisztek felvétele az egyetemre.** Mindazon magyar honos tisztek, akik a közös hadsereg, haditengerészet, honvédség vagy csendőrség tényleges állományához tartoznak, a VIII. rangosztályig

bezárólag és a jelen háboruban rokkanttá válnak, beiratkozhatnak rendes hallgatók gyanánt a tudományegyetem bármelyik világi karán. A felvétel iránti kérvényt október 14-ig kell beadni az illető egyetemhez.

— **Az élelmicikkek ára a veszprémi járásban.** Ennek megállapításával foglalkozott az október 2-án dr. Kerényi Andor elnöke alatt Veszprémben megtartott értekezlet. Az árak a viszonyok különbözősége folytán, körjegyzőségekként lettek megállapítva.

— **Teljes ellátásra elfogadok két jó házból való diákok. Szép világos utcai szobát, jó házi kosztot adok. Bővebb felvilágosítást ad Pszota János Buhim-utca 19.**

— **Rendetlen tanonctartó gazdák.** Ismételen panaszok érkeznek be az iparos tanonciskolai igazgató részéről, hogy egyes iparosok, dacára az igazgatótól és a rendőrkapitánytól nyert többszörös felhívásra még sem iratják be tanoncaikat az iparos tanonciskolába és előadásra sem küldik el, aminek következménye a feljelentés és a büntetés. Felhívja tehát azonnal a rendőrkapitány a tanonctartó gazdákat, hogy tanoncaikat iratassák be az iparos tanonc iskolába és küldjék el őket rendszeren az előadásokra, mert a beérkező feljelentés alapján szigorúan büntettetni fognak. Ezen kihágásnál a büntetés minimuma 40 korona.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebkger ujjában megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin“-nal, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földéken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészettel tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **Vak tüzilárma.** A múlt szombaton tüzilárma riasztotta meg Veszprém város lakosságát, amelynek pedig — hála Isten — semmi alapja sem volt. A vámosi uton égettek el már nem használható szalmát s annak a füstje vezette félre a tüzoltóságot is.

— **Elfogott szélhámós.** Egy feltűnően gavallérosan költelező fiatalemberről érkezett hír a rendőrkapitányhoz, aki nevezetnek megfigyelésére és a szükséghez képest teendő intézkedések megtétele végett Benkő János detektívet bizza meg. A szemfüles detektív csakhamar nyakoncsipte a pénzszerő ficsus egy kávéházi tündér oldalán és előállította. Csakhamar kislit, hogy az illető egy veszprémi lakos hivatalnok-család sarja, kereskedőség Somogy megye egy nagyközségében, akinek gazdája 2400 koronát adott a célból, hogy a cég részére diót vásároljon. Az ipse a pénzt átvette s azzal Veszprémbe jött görbe napot csinálni. A görbe napon elusztott 1400 koronája, úgy hogy a kapott pénzről elszámolni nem tud. A rendőrkapi-

**Legnagyobb választék női leány és gyermek kalapokban.**

Egy elsőrendű budapesti kalapdizitőnt állandóan foglalkoztatunk.

Kalap átalakítások, díszítések, gyászkalapok a legolcsóbb árban és rendkívüli izléses kivitelben készülnek,

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHÁZ.

Városház-épület.

tány telefonon megkérdezte a költségek fiatal-ember gazdját, aki konstata, hogy a kérdett fiatalember az ő alkalmazottja s az általa előadottak a valóságnak megfelelnek, miért is a pénzének elikkasztása miatt ellene ezuttal feljelentést is tesz. A rendőrkapitány ezt tudomásul vette s az amugy is hivatalból üldözendő bűncselekmény miatt a teljes beismerésben levő fiatalembert este 10 órakor letartóztatta s másnap reggel a nála megmaradt pénzzel együtt a királyi ügyészségnek adta át.

— **Hát akkor miért?** Amint köztudomású, a belügyminiszter leirt az összes törvényhatóságokhoz, hogy a hatóságilag megállapított maximális árak túllépését minden rendelkezés eszközével, a legszigorubbán akadályozzák meg. Azt is elismeri mindenki, hogy ez körülbelül olyan nehéz feladat, mint a kuruttyoló békákat bottal elhallgattatni, a míg a közönség maga is segít a megállapítást kijátszani. Veszprém város most kitálta a túllépés megakadályozásának zseniális módját. Tudniillik egyszerűen feltűggesztette a megállapított maximális árakat, minél fogva nincs mit kijátszani. És a közönség egy része ujjong, mert — mint mondja — ha drágábban is, lehet venni, mert azóta „van partéka a piacon.” — Nos hát ha csak ez kellett, akkor miért jajveszékelték a magas árak miatt? És adtak okot ez által a sokszor nagyon is nem dekorális piaci túllekedésre és a rendőri büntetések özönére?

— **Fiatalkoru tolvajbanda.** Próder László rendőrfogalmazó ügyes szimatjával egy fiatalkoru cseledeányokból álló tolvajbandára bukkant, kik az általuk lopott és értékesített tárgyak után kapott pénzből kéjutazásokat stb. csináltak. E jeles társaság két tagját a rendőrfogalmazó elcsipte, a rendőrségre előállította, ahol bűnüket beismerték. További eljárás végett a fiatalkoruak birájának adattak át.

— **A 19—42 évesek új sorozása.** Az 1873—1876. években született népfölkelőket, akiket az előző sorozásokon alkalmatlanoknak találtak katonai szolgálatra, vagy akiket a tényleges katonai szolgálatból alkalmatlanságuk miatt elbocsátottak, folyó hó 27-től december 31-ig terjedő időközben újra sorozzák. A szemleköteleseknek összehúása a következő sorrendben történik: október 10-én, vasárnap: az 1895. és 1896. évi születésűek; 11-én, hétfőn: az 1891., 1891., 1893. és 1894. évi születésűek; 12-én, kedden: az 1873., 1874., 1875. és 1876. évi születésűek; 13-án, szerdán: az 1877., 1878., 1879., 1880. és 1881. évi születésűek; 14-én, csütörtökön: az 1882., 1883., 1884., 1885. és 1886. évi születésűek; 15-én, pénteken: az 1887., 1888., 1889. és 1890. évi születésűek; 16-án szombaton: azok a többi évfolyamba tartozó népfölkelésre kötelezettek, akik az eddig elrendelt népfölkelési bemutató vagy utóbemutató szemlén, illetőleg pótszemlén megjelenni tartoztak volna ebbeli kötelezettségüknek.

— **Fiatal művészetpartolók.** A legutóbbi időben igen sok kisérlet nélkül 15 éven aluli gyermek akart a moziba bejutni,

amit a rendőrkapitány persze megakadályozott. Felhívja a rendőrkapitány a szülőket és tanonctartó gazdákat, hogy 15 éven aluli gyermekeiket és tanoncaikat moziba menni általában hazulról elcsavarogni ne engedjék, mert különben a szülők és gazdák ellen szigorú eljárás fog-folyamatba tétetni.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó **Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.**

## ! Uszoda és kádfürdő !

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

**Hoffenreich-féle**

**usződát és kádfürdőt,**

amely szép árnyas kertben fekszik.

**A fürdő és az uszoda is egész nap nyitva.**

**A kádfürdőhöz kizárólag forrás víz használatik!**

**Masszirozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.**

Szíves támogatást kér

**Kalmár Lajosné,**

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérlető.

**Egy tanuló felvétetik Szalai Mór villanszerelőnél.**

## KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt

zongora, pianino, harmonium és cimbalom raktára.

Kölcsonzések, javítás- és hangolások helyben és vidéken is teljesítetnek.

Avult hangszerek újakért becséréltetnek.



Egy kitünő zongora eladó. Cim: Szalai Mór Rákóczi-tér 24.

HIRDETÉSEKET

FÖLVESZ

A KIADÓHIVATAL.

## Eladó automobil.

Egy négyhengeres, öt üléses, teljesen jó karban levő

**Pegaud-automobil**

jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

Iskolaszerek, rajzszerk, papiro, minden e szakba vágó cikkek a **legolcsóbb** áron kaphatók

**PÓSA ENDRE** könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy tér 3. sz. (Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható **tankönyvek** raktáron vannak.